Конспект открытого занятия по рисованию в 1 мл. группе.

Тема: «Игрушки для елочки».

Цель: Развитие художественно-творческих способностей детей раннего дошкольного возраста посредством использования нетрадиционной техники рисования.

Задачи: 

· Вызвать желание и интерес к рисованию праздничной игрушки;

· Познакомить с понятиями «большой», «маленький»;

·  Обучать нетрадиционной технике рисования ватными палочками; 
· Воспитывать у детей желание помогать и сопереживать;

· Развивать внимание у детей; мелкую и двигательную моторику; самостоятельность.
Материал: две ёлки; мешок с игрушками; письмо; заготовленные игрушки из картона разных цветов и размеров; ватные палочки; гуашь белого цвета; емкости для краски; салфетки; угощения для детей.

Ход занятия.

Воспитатель: Ребята, я сегодня пришла в детский сад, а на пороге стоит ёлочка. Интересно, кто же ее принес нам? (ответы детей). А здесь у ёлочки мешочек. Давайте посмотрим, что там в мешочке ( игрушки разноцветные и письмо). «Здравствуйте, девочки и мальчики! Я, дедушка Мороз, принёс вам ёлочку и игрушки. Только очень спешу я по своим делам. Пожалуйста, помогите украсить елочку, чтобы она стала наряднее. До свидания! »

 -Кто же принёс нам ёлочку? А у нас в группе есть дед мороз?(ищут картинки с изображением деда мороза).
- Ребята, а чем можно украсить ёлочку? Давайте посмотрим, какие красивые игрушки оставил дед Мороз. Какие они круглые, цветные, яркие. Посмотрите есть большие шарики, а есть маленькие. Давайте повесим шарики на ёлочку. (дети развешивают шарики) - Красивая у нас ёлочка? 

Какая красивая и нарядная елочка у нас получилась. А давайте мы возле елочки поиграем. 

Физминутка.

Мы ножками потопаем, потопаем, потопаем.

Мы ручками похлапаем, похлопаем, похлопаем.

Качаем головой, качаем головой.

Мы ручки поднимаем, мы ручки опускаем,

И бегаем кругом, и бегаем кругом.

Воспитатель. Ребятки, посмотрите, а есть ли у нас в группе еще елочки?  (ответы детей). Сколько ёлочек нарядных у нас. А где у нас ёлочка, которая не украшена и на ней нет праздничных шариков? Давайте подойдем к елочке и посмотрим, может возле нее есть тоже мешок с игрушками? (не находим). Нечем нам елочку украсить, грустно елочке, что она не нарядная, да? (ответы детей). Поможем елочке, стать нарядной и красивой? Посмотрите, на столе у нас есть волшебные игрушки для елочки, только их нужно украсить. И есть у нас волшебные палочки, которые умеют рисовать. Нужно взять палочку, макнуть в краску и можно украшать наши шарики (показ). Затем дети выполняют работу. 

Воспитатель.  Какие красивые шарики у нас получились. А сейчас каждый возьмет свой шарик, и пойдем украшать нашу елочку (дети вешают игрушки). 

Красивая у нас елочка получилась? Молодцы, ребятки, хорошо мы поработали, нарядили целых две елочки, и за это дед Мороз, приготовил вам подарки  (раздаю угощение). 
