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Цели:
- формирование у детей понимания важности института семьи;
- сближение детей с родителями.
Задачи:
- способствовать созданию единого образовательного пространства;
- воспитывать интерес и любовь к спорту;
- учить работать в команде;
- формировать эмоциональное благополучие детей.
Оборудование:
- желтые и красные косынки, 2 коврика, 2 обруча, 2 ориентира, 2 совка, 2 швабры, 4 пластмасс. мяча, 4 пилотки, 2 бубенцов, 2 платка, 8 колпачков, 2 конверта, 2 скамейки. 
Оформление:
Надпись «С днем защитника Отечества», газета «Армейская слава семей», шары, карта движения по базам.












Ф\ин: 
 -  Здравствуйте, уважаемые гости. Наша армия – самая сильная и могучая, воины храбрые и отважные, они защищают наши земли и небо от врагов. Чтобы мальчики выросли мужественными, сильными и смелыми, нужно воспитывать в них волю, выдержку, смекалку и сноровку. Спорт в этом – лучший помощник.
   Совсем скоро наши мальчишки подрастут и займут место тех, кто сейчас защищает Родину. Они будут настоящими солдатами, воинами. Сегодня ребята покажут, какие они ловкие, быстрые, умелые, и докажут, что из них вырастет достойная смена защитникам нашей Родины. Мы проведем армейские состязания, в которых потребуется выполнить серьезные боевые задания. Девочек мы тоже приглашаем, ведь есть немало и женских военных профессий. Встречайте наших будущих защитников!
   (Под военную музыку в зал входят дети и строятся в две - колонны по командам) 
- Чтобы настроится на праздник, послушаем песню в исполнении наших детей.
(Дети исполняют песню)
-  Сегодня мы пригласили в гости в наш детский сад ваших пап. Давайте поприветствуем их!
   (Под аплодисменты папы выходят и встают рядом со своими детьми)
-   Я предлагаю всем вместе пройти круг почета.
   (Под военную музыку и аплодисменты участники праздника проходят круг по залу и возвращаются на свои места.)
-  Сейчас в этом зале пройдут армейские состязания, в которых примут участие дети детского сада, а также их папы. Нашу веселую армию разделим на две команды – «Красные» и «Желтые».
(Раздаются участникам косынки, повязываются.)
 -  Действие армейских состязаний будет проходить на различных «военных базах»: военно-морской, военно-воздушной, военно-полевой.

Военно - морская база
1.   Эстафета «Счастливое плаванье» (2 коврика, 2 обруча, 2 ориентира)
   Ребенок садится на «лодку» (коврик), папа надевает на него «надувной круг»(обруч), «плывет» с ним до «буйка» - и они возвращаются обратно. Передают эстафету следующим участникам. Побеждает команда, первой справившаяся с заданием.
2.   Эстафета «Уборка палубы» ( 2 совка, 2 швабры, 2 корзины, 4 мяча)
   Дети держат совки. Папы с помощью швабр закатывают на них мячи. Дети относят мячи в корзины. Побеждает команда, первой справившаяся с заданием.
Военно-воздушная база
 3.  Эстафета «Воздушный перелет»(2 ориентира)
   Папа – «самолет» - с ребенком на «борту» (на спине или шее) добегает до ориентира и возвращается обратно, передавая эстафету следующей паре участников. Побеждает команда, первой справившаяся с заданием.
4.   Эстафета «Боевая тревога»( 4каски(пилотки, фуражки), 2 бубенцов)
   Первые участники (папа и ребенок) надевают каски (пилотки, фуражки), бегут до ориентира, звонят в бубенцы и возвращаются назад. Отдают головные уборы следующим участникам. Побеждает команда, первой справившаяся с заданием.
Военно-полевая база
 5.  Эстафета «Минное поле»(2 платка, 8 колпачков)
   Папе завязывают глаза. Ребенок берет его за руку, и они, обходя «мины» (колпачки), возвращаются обратно. Передают эстафету следующим участникам (за каждую сбитую «мину» команда теряет одно очко).
6.   Эстафета «Танкисты»(2 ориентира)
   Папы держат детей за ноги, дети на руках доходят до ориентира , обратно оба возвращаются бегом. Взявшись за руки. Побеждает команда, первой справившаяся с заданием.
 7.  Эстафета «Доставь донесение»( 2 конверта, 2 скамейки, 2 ориентира)
   У ребенка в руке конверт с «донесением». Он становится на ноги папе, в паре они двигаются до скамейки, по которой ребенок пробегает, держась за руки папы, далее обегают ориентир и возвращаются в команду, где передают конверт следующей паре.
   Ф/ин.
 -  Наши армейские состязания подошли к концу.  
- Мы все убедились, что ваши папы в прекрасной форме и мальчишки с девчонками ничуть от них не отстают. 
   Наши будущие войны достойно справились с трудными испытаниями благодаря своим папам. Спасибо всем участникам, гостям и вам, уважаемые папы, дедушки, братья, за участие в нашем спортивном празднике. Поздравим друг друга троекратным «ура»!
   (Участники трижды кричат «Ура!») 
- А теперь дети поздравляют своих родных. 
(Дети вручают открытки)
- В память о сегодняшнем празднике.
(Дарим с Т.А. детям-участникам открытки)
